
II MIKOŁAJKOWY TURNIEJ PIŁKI
NOŻNEJ
6 grudnia, o godz. 16.00, na kompleksie boisk Orlik odbył
się II Mikołajkowy Turniej Piłki Nożnej.

ŚWIATOWY DZIEŃ WALKI Z AIDS
Corocznie 1 grudnia z inicjatywy Światowej Organizacji
Zdrowia obchodzony jest Międzynarodowy Dzień Walki z
AIDS. Na znak przyjaźni z chorymi wszyscy
przypinają czerwoną wstążeczkę. 

GALA KAMIKAZE CUP – WALECZNE
SERCA V
W październiku, na warszawskim Ursusie, odbyła się gala
Kamikaze Cup – Waleczne Serca V.

KURS SAMOOBRONY DLA 
SENIORÓW
Samoobrona stanowi w dzisiejszych czasach istotną rolę w
życiu społecznym. 

ponadto w numerze:
FUNDUSZ SOŁECKI 2018
Rada Miejska w Sompolnie  informuje...
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11 LISTOPADA - ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI 
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W sobotę, 11 listopada,
odbyły się gminne obchody
Narodowego Święta
Niepodległości. Narodowe
Święto Niepodległości to
najważniejsze święto
państwowe dla Polaków.
Jest obchodzone dla
upamiętnienia 11 listopada
1918 roku, kiedy to Polska
odrodziła się po 123 latach
niewoli.
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3 grudnia, na zaproszenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w
Sompolnie gościł  kabaret ,,Pod Wyrwigroszem”, który od lat zaj-
muje niezwykle ważną pozycję na kabaretowej mapie Polski.

WESOŁYCH ŚWIĄT
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FUNDUSZ SOŁECKI

Co roku we wrześniu mieszkańcy poszcze-
gólnych sołectw gminy decydują o przezna-
czeniu pieniędzy w ramach tak zwanego
funduszu sołeckiego. To pieniądze, które
przekazywane są na realizację ważnych dla
mieszkańców poszczególnych miejscowości
potrzeb. Dzięki wspólnym wysiłkom lokal-
nych społeczności i władz samorządowych
fundusz sołecki wpływa na poprawę naszego
najbliższego otoczenia.
FUNDUSZ SOŁECKI 2018
Sołectwo Belny

instalacja lamp w Ośnie Górnym,
wymiana kostki brukowej chodnika
na terenie szkoły w Ośnie Górnym.

Sołectwo Biele
utwardzenie drogi w miejscowości
Nadjezioro,
lampa oświetleniowa,
doprowadzenie prądu do działki 
gminnej na Bielach,
organizacja pikniku rodzinnego.

Sołectwo Janowice
budowa drogi o nawierzchni bitu-
micznej Zdrojki – Kolonia Lipiny 

Sołectwo Kolonia Lipiny
budowa oświetlenia drogowego,
zakup i utwardzenie kruszywa.

Sołectwo Koszary
budowa oświetlenia.

Sołectwo Lubstów
urządzenie miejsca wypoczynku dla
mieszkańców – zakup pomostu pły-
wającego,
zakup wyposażenia do Domu Ludo-
wego w Lubstowie,
zakup sprzętu dla OSP (przecinarka,
drabina dwuprzęsłowa)
organizacja festynu rodzinnego. 

Sołectwo Lubstówek
budowa oświetlenia,
utrzymanie płyty boiska sporto-
wego. 

Sołectwo Marcjanki
budowa oświetlenia ulicznego.

Sołectwo Marianowo
zakup i montaż siłowni,
budowa oświetlenia (montaż lamp 
ulicznych),
naprawa dróg gruntowych.

Sołectwo Mąkolno
zagospodarowanie terenu nad jezio-
rem (budowa plaży).

Sołectwo Mostki
zakup wyposażenia do Domu Ludo-
wego  

Sołectwo Nowa Wieś
remont świetlicy w Nowej Wsi,
zakup urządzeń wraz z montażem,
przebudowa kuchni kaflowej,
zakup sprzętu dla OSP.

Sołectwo Ostrówek
budowa oświetlenia, 
wykonanie ogrodzenia parkingu 
przy świetlicy w Ostrówku 
zakup karuzeli wraz z montażem.

Sołectwo Ośno Górne
naprawa chodnika (plac przy Szkole
Podstawowej).

Sołectwo Police
założenie lamp solarnych wraz z do-
kumentacją.

Sołectwo Przystronie
dostawa i montaż urządzeń na plac

zabaw.
Sołectwo Racięcice

budowa oświetlenia,
naprawa dachu świetlicy wiejskiej.

Sołectwo Sompolinek
zakup tablicy ogłoszeniowej,
zakup 3 lamp 

Sołectwo Stefanowo
zakup i dostawa kruszywa celem 
utwardzenia drogi,
utwardzenie kruszywa wałem cięż-
kim,
zakup taboretu gastronomicznego.

Sołectwo Sycewo 
wyposażenie Domu Ludowego.

Sołectwo Wierzbie
montaż  lamp solarnych,
zakup opraw oświetleniowych,
wyłożenie kostką brukową terenu 
przy świetlicy,
zakup barierek drogowych

Sołectwo Zakrzewek
zagospodarowanie terenu wokół 
świetlicy wiejskiej z dobudową 
ganku
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Z ŻYCIA GMINY

Rada Miejska w Sompolnie planuje przeznaczyć na  rok budżetowy 2018 środki dla poszczególnych sołectw w
kwocie 431 525,60 zł.

PODSUMOWANIE SEZONU WĘDKARSKIEGO

Zawodnicy rywalizowali w dwóch katego-
riach juniorów i seniorów. Cieszy fakt, że
wśród seniorów wzięło udział też kilka ko-
biet. W kategorii seniorów z wynikiem 9220g
zwyciężył Tomasz Tomczak, II miejsce, z
wynikiem 7980g zajął Mariusz Szymański,
III miejsce z wynikiem 4170g, zajął Kamil
Kwiatkowski. Wśród juniorów pierwsze
miejsce, z wynikiem 4670g,  zajął Kacper
Śniegowski, II miejsce, z wynikiem 3270g,
zajął Patryk Janicki, III miejsce, z wynikiem
2375g, zajął Mateusz Sławiński. Impreza
przebiegła w miłej i koleżeńskiej atmosferze.
Przed wręczeniem nagród i ogłoszeniem wy-
ników Prezes koła kol. Jacek Sławiński wrę-
czył Przewodniczącemu Rady Powiatu Panu
Januszowi Stankiewiczowi statuetkę z po-
dziękowaniem od wędkarzy za pomoc w or-
ganizacji zawodów wędkarskich.
Przewodniczący podziękował wędkarzom,

po czym osobiście wręczał puchary i na-
grody. 1 października, w Świętym, na rzece
Warta odbyły się III zawody spinningowe
koła PZW nr 8 w Sompolnie. Do rywalizacji
sportowej przystąpiło 42 wytrwałych zawod-
ników. Uczestnicy zmagali się z trudnymi
warunkami związanymi z wysokim stanem
wody. Nie przeszkodziło to jednak w osiąg-
nięciu znakomitych wyników. Po 3 godzi-
nach łowienia wyniki przedstawiały się
następująco: I miejsce, z wynikiem 82 cm,
zajął Krzysztof Kwiatkowski, II miejsce, z
wynikiem 54 cm, zajął Dariusz Orlikowski,
III miejsce, z wynikiem 26 cm, zajął Szcze-
pankiewicz Patryk. Po ogłoszeniu wyników
i wręczeniu nagród, uczestnicy spożyli ciepły
posiłek. Zarząd koła gratuluje zwycięzcom i
dziękuje za wzorową rywalizację. 5 listopada
na kanale w miejscowości Licheń odbyła się
kolejna impreza wędkarska koła PZW nr 8 w

Sompolnie. Otwarcia zawodów dokonał pre-
zes koła Jacek Sławiński – będąc jednocześ-
nie organizatorem wraz z Jadwigą Konopską.
Sędzia główny zawodów kol. Marek Wiś-
niewski przedstawił regulamin zawodów i
sprawy organizacyjne. Choć dzień zapowia-

dał się bardzo chłodny do zmagań
wędkarskich stanęło 37 zawodników w
jednej kategorii, ale od momentu roz-
poczęcia emocje rosły i już nikt nie
czuł chłodu. Należy nadmienić, że były
to inne zawody od pozostałych, ponie-
waż łowiono tylko ryby drapieżne, któ-
rych jest coraz mniej w naszych
wodach i należy wykazać się nie lada
umiejętnościami, aby je złowić. Koń-
cowe wyniki przedstawiają się nastę-
pująco: I miejsce zdobył, z wynikiem
1925g, – Szczepankiewicz Kazimierz,
II miejsce, z wynikiem 930g, – Krzysz-
tof Malcer, III miejsce, z wynikiem
870g, Henryk Gaj. Po zakończeniu
ostatnich zawodów wędkarskich
wszyscy uczestnicy udali się do Som-
polna gdzie przy siedzibie koła PZW
nr 8 odbyło się wręczanie pucharów i
nagród zwycięzcom. Następnie dla
wszystkich sponsorów, którzy wspie-
rali koło wędkarskie w 2017r. zostały
wręczone podziękowania oraz drobne

upominki w postaci kalendarzy wędkarskich,
które otrzymali: Roman Bednarek – Bur-
mistrz Miasta Sompolno, Paweł Szczepan-
kiewicz – Wójt Wierzbinka, Janusz
Stankiewicz – Przewodniczący Rady Po-
wiatu Konińskiego, Waldemar Marciniak –
Radny Rady Powiatu Konińskiego, Piotr
Wełnicki – Radny Rady Miejskiej w Sompol-
nie, Andrzej Prętnicki – Radny Rady Miej-
skiej w Sompolnie, Krzysztof Piasecki –
Radny Rady Miejskiej w Sompolnie, Bartosz
Bartosik – Radny Rady Miejskiej w Sompol-
nie, Kowalski Mirosław – Radny Rady Miej-
skiej w Sompolnie, Roman Adamczak –
Radny Rady Miejskiej w Sompolnie, Sklep
Wędkarski Bik – Arkadiusza Bednarski, Mał-
gorzta Trudzińska – Kancelaria Prawna
Votum S.A. , Bank Społdzielczy w Wierz-
binku, Bogumiła Gołaszewska i Leszek Go-
łaszewski ze sklepu – Leo &Bolo, Delikatesy
„Ania” – Anna Michalska, Sklep Ogólno-
przemysłowy w Mąkolnie –  Agnieszka i
Marcin Cichoccy, Andrzej Kossowski, Jan
Kozłowski, Dariusz Gulczyński, Michał
Sztuba, Michał Słodkiewicz, Artur Śniegow-
ski, Szymon Kozłowski.

Z upoważnienia zarządu 
Sekretarz koła

Roman Adamczak

W czwartym kwartale 2017r odbyło się kilka imprez wędkarskich. 17 września, nad kanałem Licheńskim w
gminie Ślesin, 61 zawodników wzięło udział w zawodach wędkarskich o Puchar Przewodniczącego Rady Powiatu
Konińskiego Janusza Stankiewicza. 
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OPIEKA SPOŁECZNA
„SZKOŁA DLA RODZICÓW” W M-GOPS 
W SOMPOLNIE

Rodzina stanowi dla dziecka niczym nie za-
stąpione środowisko wychowawcze. To w
niej ta bezbronna i niezdarna istota, jaką na
początku życia jest każdy z nas, odnajduje
poczucie miłości i bezpieczeństwa. Zaspoko-

jenie tych dwóch podstawowych potrzeb rzu-
tuje na późniejsze nasze życie oraz kontakty
ze społeczeństwem. Stąd tak ważne są pra-
widłowe relacje pomiędzy rodzicami, a
dzieckiem. Środowisko wychowawcze jest
niezbędnym elementem do prawidłowego
rozwoju dziecka pod względem psychicznym
jak i fizycznym. Z myślą o rodzicach szuka-
jących sposobu na nawiązanie głębszych i
cieplejszych relacji z dziećmi, a zwłaszcza o
rodzicach mających problemy wychowaw-
cze, w M-GOPS w Sompolnie organizowane
były warsztaty umiejętności wychowaw-
czych „Szkoła dla rodziców”. Tematem prze-
wodnim warsztatów była odpowiedź na
pytanie „Jak mówić, by dzieci nas słuchały,
jak słuchać, by dzieci do nas mówiły”? W or-
ganizowanych spotkaniach uczestniczyło 8
rodzin. Cykl zajęć obejmował 7 spotkań
trwających 4 godziny (od 8:00 do 12:00) z
przerwą na kawę, herbatę i ciastko. Program
„Szkoła dla rodziców” obecnie jest uzna-
wany w Polsce za jedną z najskuteczniej-
szych strategii profilaktycznych w zakresie
trudności wychowawczych i jako jedyny pol-
ski program ubiega się o europejski certyfikat
programów profilaktycznych EDDRA.
Główne motto „Szkoły dla Rodziców”

brzmi: „Wychowywać to kochać i wyma-
gać”. Celem warsztatów było ćwiczenie psy-
chologicznych umiejętności nawiązywania
kontaktu z dzieckiem oraz rozwiązywania
problemów pojawiających się w toku wycho-
wania. Wspieranie rodziców w radzeniu
sobie w codziennych kontaktach z dziećmi.
Nauka umiejętności lepszego porozumiewa-
nia się, refleksja nad własną postawą wycho-
wawczą, wymiana doświadczeń, to małe
kroki ku głębszej relacji, dającej zadowole-
nie, poczucie wzajemnej bliskości. To także
nauka dialogu i kształtowanie więzi opartych
na wzajemnym szacunku. W czasie zajęć
uczestnicy zajmowali się codziennymi sytua-
cjami dotyczącymi relacji z dzieckiem. Przy-
glądali się sposobom komunikowania,
wyrażania uczuć, sposobom stawiania zaka-
zów i nakazów oraz egzekwowania ich. Dla
wielu rodziców uczestnictwo w warsztatach
było okazją do zapoznania się z innymi, niż
dotychczas stosowane, formami zwracania
się do dzieci, reagowania na trudne emocjo-
nalnie zachowania dziecka. “Warsztaty były
bardzo interesujące, poruszane tematy doty-
czyły problemów wychowawczych, z któ-
rymi zmagam się na co dzień w relacjach z
moją córką. Poznane metody wychowawcze
przyczyniły się do poprawy tych relacji” -
twierdzi jedna z uczestniczek warsztatów.
Zajęcia spotkały się z dużym zainteresowa-
niem ze strony rodziców, dlatego w okresie
ferii zimowych planowany jest Program
Wzmacniania Rodziny. Program skierowany
jest do młodzieży w wieku od 10 do 14 lat
oraz ich rodziców i opiekunów. Jego celem
jest wzmocnienie więzi rodzinnych, poprawa
komunikacji w rodzinie, wzmacnianie umie-
jętności wychowawczych rodziców i opieku-
nów, zwiększenie kompetencji społecznych
oraz działania profilaktyczne wśród mło-
dzieży. Osoby zainteresowane udziałem w
warsztatach zapraszamy do Miejsko-Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej w Som-
polnie. Wszelkie informacje na temat zajęć
można uzyskać od asystenta rodziny pod nu-
merem telefonu 63 2714822. Zapraszamy!

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sompol-
nie od wielu lat swoją działalnością udowadnia, że
pomoc społeczna to nie tylko zasiłki i pomoc finan-
sowa, ale też wymierna praca socjalna, pomoc w akty-
wizacji, wspieranie rodzin itp.

KURS SAMOOBRONY DLA SENIORÓW

Oprócz sposobu
obrony przed fizycz-
nym atakiem pojęcie
to określa również
sztuki walki. Dla za-
dbania o swoje zdro-
wie i życie
konieczna jest sto-
sowna wiedza i
umiejętności. Możli-
wość zaznajomienia
się z podstawowymi
metodami samoob-
rony, a także sposo-
bami radzenia sobie
w sytuacjach zagro-
żenia mieli Seniorzy
z Domu Dziennego
Pobytu w Sompol-
nie. 8 listopada odbył się tam pokaz technik
samoobrony i nie tylko. Instruktażu udzielili
Marcin i Martyna Ruta, zaproszeni przez kie-
rownika M-GOPS Tomasza Majewskiego,
by mogli podzielić się swoim doświadcze-
niem i fachową wiedzą. Małżeństwo to od
wielu lat prowadzi systematyczne szkolenia
dla seniorów w DDP w Jarocinie. Pani Mar-
tyna-trenuje sztuki walki i prowadzi zajęcia
dla młodzieży i osób starszych. Pan Marcin-
jest instruktorem strzelectwa, ma bogate do-
świadczenie w szkoleniach z jednostkami
specjalnymi i policją. Organizuje szkolenia z
realnego podejścia do sytuacji kryzysowych
i zagrażających życiu, obecnie prowadzi sek-
cję strzelecką dla seniorów w Jarocinie. Wie-
loletnie doświadczenie instruktorów oraz
odpowiednie podejście zaowocowało ogrom-
nym zainteresowaniem wśród seniorów. Z
zaangażowaniem uczestniczyli w powierzo-
nych zadaniach, nie brakowało również
pytań. Panowie, którzy służyli we wojsku i
mieli kontakt z bronią odświeżyli wspomnie-
nia młodzieńczych lat, natomiast dla Pań
była to duża atrakcja oraz okazja spędzania
czasu w sposób nietypowy. Głównym pro-
blemem poruszonym podczas pokazu był na-
głaśniany od lat sposób oszukiwania osób

starszych. Zwrócono szczególną uwagę jak
rozpoznać naciągaczy, jak nie zostać okra-
dzionym „metodą na wnuczka”, „na poli-
cjanta” „pracownika ZUS” itp. Poprzez
scenki i zaaranżowane sytuacje uczestnicy
zapoznali się z realnymi sytuacjami zagro-
żeń, natomiast pokaz aktywizacji punktów
wrażliwych na ciele człowieka przedstawił
sposoby obrony przed napastnikiem. Miejsca
wrażliwe na uderzenia, sposoby ochrony i
kontrataku (wykorzystanie parasolki, torebki,
laski, elementów odzieży itp.) Istotna jest
również wiedza na temat tego, jak uniknąć
zagrożenia, jakie działania podjąć by nie zna-
leźć się w sytuacji kryzysowej. Celem spot-
kania było wyuczenie pewnych zachowań
poprawiających nasze bezpieczeństwo, po-
nieważ każdego dnia może spotkać nas sy-
tuacja kryzysowa zagrażająca życiu, zdrowiu
lub mieniu. Zajęcia tego typu są również do-
skonałym sposobem radzenia sobie ze stre-
sem oraz wzmacniania poczucia pewności
siebie. Miejmy jednak nadzieję, że ta wiedza
nigdy nie będzie musiała mieć zastosowania
w praktyce, a zdobyte umiejętności pozwolą
poczuć się pewniej w życiu codziennym.

Samoobrona jako zagadnienie mające ścisłe
powiązanie z przekroczeniem obrony koniecznej oraz
odparcie bezprawnego ataku na dobro chronione,
stanowi w dzisiejszych czasach istotną rolę w życiu
społecznym. 



str. 4 GGrruuddzziieeńń  22001177

KULTURA I ROZRYWKA

Od dwóch lat mamy przyjemność spotykać się z Państwem na łamach Gazety Sompoleńskiej- w nowym formacie i
w nowym składzie spotkaliśmy się z Państwem w lutym 2016 roku. 
Od dwóch lat mamy przyjemność spotykać
się z Państwem na łamach Gazety Sompoleń-
skiej. W nowym formacie i w nowym skła-
dzie spotykamy się z Państwem od lutego
2016 roku. Gazeta Sompoleńska wydawana
jest przez M-GOK w Sompolnie. Pragniemy
zaznaczyć, że osoby przygotowujące dla
Państwa gazetę nie są profesjonalnymi dzien-
nikarzami. Sami też nie jesteśmy w stanie in-
formować mieszkańców Gminy Sompolno o
wszystkich wydarzeniach i uroczystościach
odbywających się na terenie naszej gminy.

Informacje do gazety przesyłają wszystkie
placówki oświatowe i jednostki organiza-
cyjne gminy Sompolno, współpracujemy
również z autorem bloga „Wspólnie możemy
więcej” Panem Andrzejem Prętnickim oraz z
lokalnym portalem informacyjnym
www.sompolno24.pl. Gazeta wydawana jest
w nakładzie 2500 egzemplarzy, ogromnie się
cieszymy, że w bardzo krótkim czasie od
ukazania, wszystkie egzemplarze trafiają do
Państwa. Nie jesteśmy perfekcyjni, zdarzają
nam się pomyłki, za które przepraszamy. Są

to tak zwane „kaczki dziennikarskie”. Czy
wiecie, że pierwsza „kaczka dziennikarska”
narodziła się w Danii w połowie ubiegłego
stulecia? Był to artykuł gazety kopenhaskiej
o pewnym farmerze, który osiągnął zupełnie
niebywałe rezultaty w tuczeniu kaczek. Far-
mer ów rozpoczął swój eksperyment z dwu-
nastoma kaczkami. Każdego dnia zabijał
jedną z nich i po ugotowaniu i posiekaniu na
drobne kawałeczki karmił nią pozostałe
ptaki. W ten sposób po jedenastu dniach
ostatnia z kaczek pożarła jedenaście swoich

towarzyszek. Sensacyjny artykuł pt. „Żar-
łoczna kaczka”, po przedrukowaniu go przez
prasę całego świata, został zdemaskowany
jako żart duńskiego dziennikarza. Od tego
czasu „kaczkami” nazywa się wszystkie nie-
prawdziwe wiadomości dziennikarskie, bądź
pomyłki. 

(źródło : http://stosmakow.blox.pl/html). 

Proszę być z nami, również w kolejnym
roku. Serdecznie pozdrawiamy.
Justyna, Ewelina, Ania, Michał

TO JUŻ 2 LATA

Corocznie 1 grudnia z inicjatywy Światowej Organizacji Zdrowia obchodzony jest Międzynarodowy Dzień Walki z
AIDS. Na znak przyjaźni z chorymi wszyscy przypinają czerwoną wstążeczkę. 
AIDS jest epidemią XXI wieku i ogromnym
problemem całego świata. Pierwsze przy-
padki rozpoznano 30 lat temu. Choroba ta
jest wynikiem zakażenia wirusem HIV i jak
na razie nie ma na nią lekarstwa. Na świecie
żyje blisko 37 mln osób zakażonych wirusem
HIV. Jednak zakażenie nie oznacza jeszcze
zachorowania na AIDS. Wbrew utartym po-
glądom wirusem HIV nie tak łatwo się zara-
zić. Są trzy główne drogi zakażenia; przez
stosunek seksualny, kontakt z zakażoną krwią
i z matki na dziecko. Szacuje się, że 30-35
tys. Polaków jest zakażonych HIV, a 50% z
nich o tym nie wie. Jak wielka jest szara
strefa HIV trudno ocenić. Wiadomo tylko, że
testy w kierunku HIV zrobiło mniej niż 10%
Polaków. Mamy z HIV problem. Niby
wszyscy wiedzą, że jest i  że można się przed
nim chronić, ale w rzeczywistości wydaje
nam się, że nas dotyczy. Niestety dotyczy
wszystkich. Dlatego trzeba o tym mówić jak

najwięcej. Każda akcja, każda notatka pra-
sowa, każdy projekt może uratować  życie
komuś, kto zrobi test, pójdzie do lekarza i do-
stanie leki. Osoby zarażone HIV i chore na
AIDS oczekują od nas akceptacji.  Tolerancja
jest miarą naszego człowieczeństwa. Od
wielu lat na świecie i w Polsce jest prowa-
dzony program edukacyjny o AIDS . Wielu
ludzi uczestniczy w akcjach, warsztatach, za-
jęciach i happeningach. W szkołach także
mówi się o HIV. Akcja informacyjna odbyła
się również w Sompolnie. W piątek, 1 grud-
nia na Placu Wolności happening prowadzili
uczniowie ZSP im. Henryka Sienkiewicza w
Sompolnie. Akcja został zorganizowana
przez nauczycieli ZSP w Sompolnie przy
udziale Pracowników Urzędu Miejskiego w
Sompolnie. Podsumowaniem akcji było roz-
strzygnięcie Konkursu Plastycznego, jego
laureaci otrzymali nagrody przekazane przez
Burmistrza Miasta Sompolno.

ŚWIATOWY DZIEŃ WALKI Z AIDS
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Gminne uroczystości rozpoczęły się o godzi-
nie 9.00 uroczystym podniesieniem flagi
państwowej przy strażnicy Ochotniczej
Straży Pożarnej w Sompolnie. Następnie de-
legacje ze sztandarami oraz zaproszeni go-
ście wyruszyli w stronę kościoła pod
wezwaniem św. Marii Magdaleny na mszę
świętą, która rozpoczęła się o godzinie 9.30.
Mszę świętą za Ojczyznę odprawił ks. kano-
nik Mirosław Lament, natomiast kazanie wy-
głosił ks. wikariusz Mateusz Kamiński.
Kolejnym etapem uroczystości było przejście
na Plac Wolności, pod pomnik „Poległych za
Ojczyznę”. Na początku tej części uroczys-
tości Sompoleńska Orkiestra Dęta, pod ba-
tutą kapelmistrza Macieja Gwoździa,
wykonała Hymn Polski. Następnie głos za-
brał Burmistrz Miasta Sompolno  Roman
Bednarek, przypominając jak ważny i nie-
zwykły jest to dzień. W przemówieniu Bur-
mistrza pojawiły się pytania, czy potrafimy
dobrze wykorzystać wolność wywalczoną
przez poprzednie pokolenia? czy umiemy się
z niej cieszyć? Czy pielęgnujemy ją należy-
cie? Burmistrz zaapelował do mieszkańców,
aby 11 Listopada był dniem radosnym i wy-
jątkowym. Prosił, aby motywem przewod-
nim uroczystości było porozumienie – ponad
wszelkimi podziałami. Burmistrz podzięko-
wał za udział w uroczystości pocztom sztan-
darowym, Radnym Rady Miejskiej w
Sompolnie i Rady Powiatu Konińskiego, dy-
rektorom i kierownikom jednostek gmin-
nych, Sompoleńskiej Orkiestrze Dętej,

pracownikom UM i M-GOK w Sompolnie
oraz przede wszystkim mieszkańcom Gminy
Sompolno za wspólne świętowanie narodo-
wego święta. Kolejnym punktem uroczysto-
ści było złożenie wiązanek pod pomnikiem
„Poległych za Ojczyznę". Kwiaty złożył
przedstawiciel kombatantów, Burmistrz
Miasta Sompolno w asyście Zastępcy Bur-
mistrza oraz Skarbnik Gminy Sompolno,
Przewodniczący Rady Powiatu Konińskiego,
delegacja Radnych Rady Miejskiej oraz Mło-
dzieżowej Rady Miejskiej w Sompolnie,
Przewodniczący Samorządu Mieszkańców
Miasta Sompolno Łukasz Jankowski oraz
przedstawiciele OSP. Na zakończenie uro-
czystości została odśpiewana przez wszyst-
kich zgromadzonych „Rota”. Uczestnicy
uroczystości mieli kotyliony w barwach na-
rodowych wykonane przez podopiecznych i
pracowników Domu Dziennego Pobytu w
Sompolnie. Popołudniowym akcentem ob-
chodów Święta Niepodległości w Sompolnie
była akademia zorganizowana przez Miej-
sko-Gminny Ośrodek Kultury. Na scenie za-
prezentował się zespół Kwiaciarki,
Mażoretki, Lucky Band, grupa gitarzystów,
Karolina Sasińska z koła teatralnego, Patry-
cja Wełnicka oraz Młodzieżowe i Dziecięce
grupy wokalne. W drugiej części, wzorem
roku ubiegłego, Burmistrz Miasta Sompolno
Roman Bednarek z pomocą instruktora M-
GOK śpiewał wraz z publicznością znane i
lubiane pieśni patriotyczne. 

11 LISTOPADA - ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI W SOMPOLNIE 
W sobotę, 11 listopada, odbyły się gminne obchody Narodowego Święta Niepodległości. Narodowe Święto
Niepodległości to najważniejsze święto państwowe dla Polaków. Jest obchodzone dla upamiętnienia 11 listopada
1918 roku, kiedy to Polska odrodziła się po 123 latach niewoli.
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DZIEŃ PLUSZOWEGO MISIA

Głównym celem tego święta była chęć
ucieczki od agresji i przyjmowanie najważ-
niejszych wartości jakim są dzieciństwo,
przyjaciel i miłość. Z tymi słowami łączy się
właśnie Pluszowy Miś, nasz przyjaciel z
dzieciństwa, zawsze wierny i oddany. Roz-
budzenie zainteresowań czytelniczych sta-
nowi podstawowy cel „spotkań z książką”.
Dzieci na spotkaniu oglądały wystawę ksią-
żek, dedykowaną wszystkim misiom, wysłu-
chały historii o Pluszowym Misiu oraz
różnych innych opowiadań  związanych z
misiami książkowymi i prawdziwymi. 
Na zajęciach odbyła się również poranna

gimnastyka i tańce z ulubionymi pluszowymi
zabawkami przyniesionymi przez dzieci.
Uhonorowaniem spotkania były wesołe za-
bawy misiowe, np. jedzenie miodku, zręczne
łapki misia oraz malowanie portretu. Koń-
cząc spotkanie przedszkolaki mogły wziąć
udział w degustacji przysmaków misiowych(
miodu i miodowych ciasteczek). Każde
dziecko otrzymało jako prezent od bibliote-
karek baloniki i malowanki przedstawiające
głównego bohatera spotkania. Na zakończe-
nie spotkania jego uczestnicy stwierdzili
zgodnie, że świat bez przyjaciół byłby bardzo
ubogi.

Spotkanie zostało zorganizowane przy współpracy Bib-
lioteki Publicznej w Mąkolnie i Biblioteki Szkolnej, w
którym uczestniczyły dzieci z przedszkola w wieku 4-5
lat.

Jaki znak Twój – Orzeł Biały!

Bezbłędnie odpowiadały na pytania Pani bib-
liotekarz- Ewy Prętnickiej. Bez żadnej tremy
oznajmiły, że „Mazurek Dąbrowskiego” jest
hymnem Polski, żadnego problemu nie spra-
wiło dzieciom odgadnięcie, że godło ma w
swoim wizerunku orła! Spotkania Przed-
szkola z Biblioteką Publiczną, które zainicjo-
wała Pani nauczyciel Beata Frontczak stały

się cykliczne. Ponadto po serdecznej reakcji
przedszkolaków- wydają się być potrzebne.
Utrwalanie wiedzy z tematu godła, flagi,
hymnu… miało również swój muzyczny wy-
miar. Dzieci przy dźwiękach gitary Pana An-
drzeja Prętnickiego odśpiewały w pozycji
zasadniczej hymn Polski.

tekst: A. Prętnicki

MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ POSTACI Z BAJEK

Jest to święto wszystkich bajkowych postaci
oraz dobry moment, aby przypomnieć sobie
część z nich. Bajki towarzyszą nam od naj-
młodszych lat, rozweselają i bawią, ale też
przekazują ważne prawdy życiowe. Ucznio-

wie klas trzecich ze szkoły Podstawowej w
Mąkolnie przenieśli się do zaczarowanego
świata razem z ulubionymi bohaterami oraz
wykazali się znajomością już zapomnianych
i mało znanych postaci.

5 listopada, na całym świecie, obchodzony był
Międzynarodowy Dzień Postaci z Bajek.

Spotkanie poświęcone symbolom narodowym
pokazało, że już w najmłodszym wieku można
interesować się własną Ojczyzną. 14 listopada ten op-
tymistyczny fakt potwierdziły dzieci z Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego nr 2 w Lubstowie.

PANI TWARDOWSKA W DOMU DZIENNEGO
POBYTU W SOMPOLNIE

W rolach głównych można było podziwiać:
Andrzeja Prętnickiego- instruktora teatral-
nego- jako Pana Twardowskiego, podopiecz-
nego Domu Seniora Pana Zygmunta
Teodorczyka w roli Diabła. Tytułową rolę za-
grała Agnieszka Belka-pracownik Domu
Dziennego Pobytu. Lektorkami były Panie:
Anna Chelińska, Zofia Gac oraz Marianna
Dębińska. Pozostali uczestnicy zagrali bie-
siadników. Wśród zaproszonych gości, któ-
rzy mogli podziwiać znakomite
przedstawienie byli m. in. Burmistrz Miasta
Sompolno Roman Bednarek, Przewodni-
czący Rady Powiatu Konińskiego Janusz
Stankiewicz, wicedyrektor ZSP nr 1 w Som-

polnie Pani Dorota Kaczmarczyk, dyrektor
OREW w Marianowie Pani Urszula Łącka,
kierownik Środowiskowego Domu Samopo-
mocy w Ślesinie Pan Marek Jagliński. Czyn-
nie grając na flecie poprzecznym uświetnił
spotkanie ksiądz Mateusz Kamiński -wika-
riusz Parafii p/w Marii Magdaleny. Kierow-
nik M-GOPS Tomasz Majewski po
zakończonym przedstawieniu zaprosił do
wspólnego śpiewania. Piosenki biesiadne
oraz patriotyczne były chętnie śpiewane
przez wszystkich. Gospodarze DDP w Som-
polnie już wkrótce zapraszają na otwarty wy-
stęp. 

9 listopada, w czwartek, Dom Dziennego Pobytu w
Sompolnie po raz drugi wystawił sztukę teatralną Pani
Twardowska Adama Mickiewicza. Ballada nawiązuje
do legendy o szlachcicu- czarnoksiężniku, który pod-
pisuje pakt z diabłem.

BIBLIOTEKARKI ODWIEDZIŁY DZIECI ZE
SZKOŁY W OŚNIE GÓRNYM
Zajęcia odbyły się w dwóch grupach: dla
dzieci starszych i młodszych.
W pierwszej grupie – starszej zajęcia odbyły
się pt: „Co Czytać ? Wzbudzamy zaintereso-
wania książką”
Celem zajęć była zmiana negatywnego sto-
sunku do czytania, pobudzenie wyobraźni
podczas czytania, 
uświadomienie uczniom , że można znaleźć
książkę, której treść nas zainteresuje. W dru-
giej grupie- młodszej zajęcia odbyły się pt:
„Książka to godny szacunku przyjaciel”

Celem zajęć było kształtowanie nawyku
uważnego słuchania i wyciągania wniosków
z przeczytanego tekstu.
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Polska posiada urozmaiconą rzeźbę terenu –
od bagien, szuwarów, rzek i jezior, przez łąki
i lasy, po skaliste góry. Każde z tych miejsc
zamieszkują ptaki. Jedne gatunki można
spotkać w wielu miejscach, inne gniazdują
tylko w przystosowanym dla siebie środo-
wisku. Gdy jest cicho, brakuje śpiewu pta-
ków, wtedy przyroda jest martwa, bo żadna
inna grupa zwierząt nie dominuje w krajob-
razie tak, jak ptaki. Ptaki są płochliwe, a pod-
patrywanie ich jest wielką sztuką i wymaga
nie lada umiejętności. Życie skrzydlatych
przyjaciół obserwują przyrodnicy, miłośnicy
zwierząt, a także podglądają je fotografowie
jak Pan Tomasz Puszczyński. Aby wykonać

dobre zdjęcie, fotograf musi wykazać się
cierpliwością oraz znać zwyczaje ptaków. Na
ekspozycji Pan Tomasz zgromadził fotogra-
fie ukazujące wiele gatunków ptaków, w tym
także mało znanych. Oprócz skrzydlatych
drapieżników można było m.in. obejrzeć
wróblowate, ptactwo wodne – czaple, per-
kozy oraz inne gatunki, wszystkie przedsta-
wiono w ich naturalnym środowisku.
Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w
Sompolnie dziękuje Panu Tomaszowi Pusz-
czyńskiemu za udostępnienie wystawy, moż-
liwość poznania najbliższej okolicy, pięknej
przyrody i wspaniałych ptasich portretów. 

,,PTAKI NASZEGO REGIONU”
Wystawę prac Pana Tomasza Puszczyńskiego można
było oglądać w Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej
w Sompolnie od 30 października do 30 listopada.

20 listopada, w Miejsko – Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Sompolnie młodzież z
Sompolna, Lubstowa, Mąkolna i Ośna
uczestniczyła w spotkaniu z autorem książki
,,Jak być lepszym” – Jackiem Łapińskim.
Głównym tematem spotkań był rozwój oso-
bisty w aspektach psychologicznych odno-
szących się do młodego pokolenia. Autor

SPOTKANIE AUTORSKIE Z JACKIEM
ŁAPIŃSKIM
Jacek Łapiński – z wykształcenia prawnik, doktorant z
prawa konstytucyjnego na Wydziale Prawa Uniwersytetu
w Białymstoku.  Pasjonuje się psychologią pozytywną i
jest autorem książki ,,Jak być lepszym w życiu prywat-
nym i zawodowym”, trener rozwoju osobistego.

Ideą przyświecającą organizatorom było
zwrócenie uwagi na istotny przekaz wypły-
wający z bolesnych doświadczeń narodu pol-
skiego, to także zachęta do zwrócenia uwagi
na prowadzony niemal 10 lat przez Stowa-
rzyszenie „Parafiada” program upamiętnie-
nia Ofiar Zbrodni Katyńskiej „Katyń…
ocalić od zapomnienia”. Statuetki i nagrody
zostały ufundowane ze środków Narodo-

wego Centrum Kultury w ramach projektu
„Plakat – artyzm i sztuka przekazu” oraz
przekazane przez Ministerstwo Obrony Na-
rodowej. Uroczystość uświetnił kwintet dęty
Reprezentacyjnej Orkiestry Policji, a uczest-
nicy wernisażu mogli obejrzeć najwyżej oce-
nione plakaty oraz zwiedzić Muzeum
Katyńskie. Wystawie najlepszych prac towa-
rzyszył katalog z publikacją zwycięskich pla-
katów. Uświadomienie sobie przez młode
artystki z M-GOK w Sompolnie faktu
zbrodni nazywanej w skrócie Zbrodnią Ka-
tyńską, a przecież obejmującą kilka miejsc i
niemal 22 tysiące ofiar doprowadziło do po-
wstania plakatów, które jury umieściło wśród
najlepszych. III nagrodę w kategorii wieko-
wej 2004- 2006 otrzymała Maria Łukasik. W
Kategorii 2001-2003 II nagrodę odebrała
Sandra Wiśniewska. Gratulujemy!

NAGRODZONE ZA KATYŃ
5 listopada, w niedzielę, w Muzeum Katyńskim odbył się
wernisaż wystawy pokonkursowej połączony z
uroczystym wręczeniem statuetek i nagród rzeczowych
autorom najlepszych prac nadesłanych na Ogólnopolski
Konkurs Plakatu dla młodzieży „Katyń-pamiętam.PL”. 

przeprowadził pięć praktycznych warsztatów,
w których uczestniczyło ponad 300 osób.
Podczas spotkań Pan Jacek rozmawiał z mło-
dzieżą na wiele ważnych i interesujących te-
matów. Jednym z wiodących  motywów było
pozytywne myślenie, doskonalenie swojej
osobowości by stać się lepszym. Opowiadał
o tym jak ważne w życiu każdego człowieka
jest posiadanie pasji oraz poświęcenie odpo-
wiedniej ilości czasu na rozwijanie swoich
zainteresowań. Pasja zamiast nałogu – chyba,
że nałóg namiętnego czytania. Zachęcał do
tego, aby każdego dnia stawać się coraz lep-
szą wersją siebie. Podkreślał jak ważne jest
doskonalenie swojej osobowości, by stać się
lepszym. Udzielił wiele praktycznych porad
na tematy szczęścia i kontaktów międzyludz-
kich, mówił o sile nawyków, zachęcał do
nauki, czytania i rozwijania pasji. Odpowia-
dał na każde zadane pytanie. Pracownicy Bib-
lioteki dziękują Panu Jackowi Łapińskiemu
jak również dyrekcji, nauczycielom oraz mło-
dzieży za aktywny udział w warsztatach.

OGÓLNOPOLSKI KONKURS PLASTYCZNY
„SŁOŃCE, WODA I PRZYGODA"!
21 listopada, w Rzeszowie, miało miejsce wręczenie na-
gród laureatom X Ogólnopolskiego Konkursu Plasty-
cznego „Słońce Woda i Przygoda”, zorganizowanego w
tym roku pod hasłem „Małe i duże morskie podróże”.
Wręczenie nagród odbyło się podczas Festi-
walu Marynistycznego „Rzeszowski Żagie-

lek”. Na konkurs
wpłynęło 16 035 prac
dzieci i młodzieży z
placówek przedszkol-
nych, szkół podstawo-
wych i domów kultury
z całej Polski. Wśród
laureatów konkursu
znalazły się Julia
Erber, która otrzymała
nagrodę w kategorii

wiekowej klas III-IV oraz Katarzyna Sos-
nowska nagrodzona w kat. wiekowej klas V-

VI. Laureatki konkursu swoje prace wyko-
nały w pracowni plastycznej Miejsko-Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Sompolnie.
Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych
sukcesów!

W OCZEKIWANIU NA ŚWIĘTA
Zbliża się magiczny czas Święta Bożego Narodzenia, a
radosna atmosfera oczekiwania otacza nas z każdej
strony. Wszędzie widzimy świąteczne akcenty, słyszymy
świąteczne melodie, a na ludzkich twarzach goszczą
serdeczność i uśmiech.
Wpisując się w ten niezwykły klimat,
9 grudnia, w sobotni poranek zespół
Lucky-Band postanowił przyłączyć
się do tego wesołego czasu oczekiwa-
nia i wystąpił przy Miejsko - Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Sompolnie.
Mieszkańcy naszej gminy w przerwie
między zakupami mogli posłuchać
oprócz najpiękniejszych polskich
kolęd takich jak: „Pójdźmy
wszyscy”, „Przybieżeli do Betlejem”,
„Anioł pasterzom mówił”, „Tryumfy
Króla Niebieskiego” i inne, również
znane melodie świąteczne m.in. „Last
Christmas”, „Jest taki dzień”. 
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SOMPOLNO POD WYRWIGROSZEM

Przez prawie dwie godziny publiczność
mogła liczyć na wspaniałą dawkę humoru w
wykonaniu artystów. Kabaret Pod Wyrwi-
groszem to kwintesencja wielu gatunków
teatralno-muzycznych. Prezentuje więc
szybkie tempo, niezliczoną ilość przebiera-
nek, komedię omyłek.  Cięty humor, trafne
puenty i wszystko utrzymane w niezmiennej
atmosferze żartu i ironii. Wizytówką kaba-
retu są z pewnością parodie, a także zabawne
skecze, komentujące aktualną rzeczywistość
społeczną. W programie "Pod Wyrwigro-
szem" znajduje się także wiele typowo kaba-

retowych piosenek, które mogliśmy usły-
szeć. Parodie hitu disco-polo ,,Jesteś sza-
lona” oraz Conchity Wurst porywały
widownie do zabawy  Na scenie pojawili się
Beata i Łukasz Rybarscy, Andrzej Kozłowski
i Maurycy Polaski. Każdy skecz nagradzany
był gromkimi brawami oraz salwami śmie-
chu. Publiczność po wyjściu z sali jeszcze
długo komentowała występ i była nim bar-
dzo rozbawiona. Dla organizatorów to jasny
sygnał, że tego typu występy cieszą się cie-
płym przyjęciem wśród okolicznych miesz-
kańców.

3 grudnia, na zaproszenie Miejsko-Gminnego Ośrodka
Kultury w Sompolnie gościł  kabaret ,,Pod Wyr-
wigroszem”, który od lat zajmuje niezwykle ważną
pozycję na kabaretowej mapie Polski.

SOMPOLEŃSKI  KIERMASZ ŚWIĄTECZNY

Wszystkie osoby odwiedzające kiermasz
twierdziły, że można było poczuć klimat
świąt,  a to wszystko za sprawą kolęd zaini-
cjowanych przez podopiecznych Domu
Dziennego Pobytu Senior +, pięknych stoisk
z rękodziełem,  oraz przechadzającemu się
wśród nich Świętemu Mikołajowi.
Przygotowania do kiermaszu rozpoczęły się
dużo wcześniej, aby można było zaprezento-
wać to wszystko, co udało się stworzyć.
Piękne choinki, bombki, aniołki, stroiki,
domki z piernika, przetwory, ciasta, ale też
sianko pod wigilijny obrus i wiele innych rę-
kodzieł, którymi przystroić można dom na
Boże Narodzenie, bądź podarować bliskim

w trakcie świąt. Na stoiskach zaprezentowali
się: ZSP nr 2 w Lubstowie, Szkoła Podsta-
wowa im Adama Mickiewicza z oddziałami
gimnazjalnymi w Sompolnie, Świetlica So-
cjoterapeutyczna, OREW w Marianowie,
Szkoła Podstawowa w Zakrzewku, Przed-
szkole Miejskie w Sompolnie Zielony Zaką-
tek, Szkoła Podstawowa w Ośnie Górnym,
Stowarzyszenie Kobiet Inicjatyw Wiejskich,
Dom Dziennego Pobytu dla Osób Starszych,
KGW Sycewo, KGW Marcjanki, Karolina
Linka, Adam Konopski, Alina Rosiak, Jad-
wiga Stasiak, Wiesława Leśniewska, Monika
Osowska, Wioletta Mirecka, Katarzyna Tu-
lisz, Bogumiła Gołaszewska, Niewadzisz

Iwona, Beata Bączkowska, Marzena Szcześ-
niak, Faryńska Małgorzata i Zofia Augusty-
niak.  Do zakupów na poszczególnych
stoiskach zachęcał niezastąpiony prowa-
dzący Pan Andrzej Prętnicki. Wszyscy wy-
stawcy otrzymali  z rąk Burmistrza Miasta
Sompolno Romana Bednarka i Zastępcy
Burmistrza Miasta Sompolno Joanny Raź-
niewskiej podziękowania w formie dyplomu
oraz drobne upominki.
Szczególne podziękowania za pomoc przy
organizacji i uczestnictwo w Sompoleńskim

Kiermaszu Świątecznym dla Radnych Rady
Miejskiej w Sompolnie Pana Andrzeja Pręt-
nickiego, Pana Piotra Wełnickiego, Pana
Bartosza Bartosika oraz dla pracowników
Urzędu Miejskiego w Sompolnie. Podzięko-
wania dla OSP Sompolno za udostępnienie
sali oraz dla Spółdzielni Socjalnej Nasza
Przyszłość za udostępnienie choinek. Orga-
nizatorzy Kiermaszu mają nadzieję, ze zago-
ści on już na stałe w kalendarzu wydarzeń
obywających się w Gminie Sompolno.

W słoneczną niedzielę, 10 grudnia, w sali OSP w Sompolnie, odbył się  po raz drugi Sompoleński  Kiermasz
Świąteczny.
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ZE SZKOLNEJ ŁAWKI
ANDRZEJKOWY TURNIEJ PIŁKI HALOWEJ 2017
Andrzejkowy Turniej Piłki Halowej wpisał się na stałe w
harmonogram imprez szkoły w Lubstowie. Jest to jedna
z najbardziej lubianych przez dzieci i młodzież dyscyplin
sportowych.

Postawy patriotyczne starają się też przeka-
zywać swoim uczniom nauczyciele pracu-
jący w szkołach na terenie Gminy Sompolno.
Uczniowie we wszystkich szkołach recyto-
wali wiersze, śpiewali pieśni patriotyczne.
Akademie, dekoracje, gazetki tematyczne
oraz powaga całej uroczystości były dla
wszystkich lekcją patriotyzmu i historii. W
przeddzień 99 rocznicy odzyskania przez
Polskę niepodległości w Szkole Podstawo-
wej im. Pierwszej Kadrowej w Mąkolnie
odbył się uroczysty apel. Uczniowie pod kie-
runkiem nauczycieli przygotowali montaż
poetycko-muzyczny pod hasłem ,,Pociąg do
wolności”. Dzięki zaangażowaniu uczniów-
dyżurnych ruchu społeczność szkolna odbyła

niebywałą podróż do przeszłości, począwszy
od stacji niewola kończąc na  stacji wolność.
Zwieńczeniem okolicznościowej akademii
było ogłoszenie wyników konkursów histo-
rycznych realizowanych w ramach projektu
„Mała szkoła - wielka historia”: wiedzowego
„Nasz Patron” oraz plastycznego „Portret
Piłsudskiego”. 13 listopada w Zespole
Szkolno - Przedszkolnym Nr 2 w Lubstowie
podczas uroczystej akademii minutą ciszy
uczczono tych, dzięki którym żyjemy dzisiaj
w wolnej ojczyźnie. Natomiast uczniowie
Szkoły Podstawowej w Sompolnie pamiętali
o grobach bohaterów, którzy walczyli o wol-
ność Ojczyzny.

MY MAMY DZIŚ SZCZĘŚCIE DORASTAĆ W WOL-
NYM KRAJU. PAMIĘTAMY JEDNAK O TYM, ŻE
PRZODKOM WINNIŚMY PAMIĘĆ, A OJCZYŹNIE -
MIŁOŚĆ
11 listopada obchodzimy Narodowe Święto
Niepodległości. Jest to jedno z ważniejszych świąt ob-
chodzonych w Polsce. 

W czwartkowy poranek, w Kłodawie wy-
cieczka uczniów z Lubstowa została powi-
tana przez dwóch przewodników, którzy
towarzyszyli grupie w trakcie zwiedzania ko-
palni. Na wstępie panowie omówili zasady
bezpieczeństwa, wszyscy uczestnicy wy-
cieczki musieli poruszać się w kaskach, a
przed wyruszeniem na trasę wycieczkową,
grupa przeszła do lampowni, gdzie wybrane
osoby zostały wyposażone w lampy. Aby
rozpocząć ekspedycję grupa musiała zjechać
windami ok 600 metrów pod powierzchnię
ziemi, windy poruszały się z prędkością 6
m/s. Zjazd windą zrobił na dzieciach bardzo
duże wrażenie. Program zwiedzania obejmo-
wał  prelekcję n/t historii powstania złóż kło-
dawskich oraz zastosowania soli, przejście
wyrobiskami korytarzowymi do podziemnej

kaplicy św. Kingi - opiekunki górników sol-
nych. Uczniowie obejrzeli wyeksploatowane
komory solne oraz mieli możliwość zobacze-
nia maszyn używanych w podziemnym gór-
nictwie solnym, strojów codziennych jak i
galowych używanych przez górników.
Dzieci mogły wejść również do podziemnej
komnaty Drakuli – wszystkie wykazały się
duża odwagą. W jednej z komnat dzieci
mogły wybrać i zabrać na pamiątkę wy-
cieczki bryłki soli. Na zakończenie dzieci
wraz z opiekunami Panią Marią Macie-
jewską i Panią Małgorzatą Nowakowską po-
dziękowały Panom przewodnikom za tak
ciekawą lekcję zarówno historii jak i przy-
rody. Zmęczeni, ale pełni wrażeń uczniowie
wrócili do Lubstowa.

WYCIECZKA DO KOPALNI SOLI
W czwartek, 16 listopada, uczniowie klas IIb i III b
Szkoły Podstawowej w Lubstowie wraz z wychowawcami
odbyli wycieczkę turystyczną do Kopalni Soli w
Kłodawie. 

W turnieju brało udział 17 drużyn. Zarówno
chłopcy jak i dziewczęta rywalizowali ze
sobą w poszczególnych grupach wiekowych,
pragnąc wywalczyć wymarzony złoty medal.
Jak to zwykle bywa turniejowi towarzyszył
cały wachlarz emocji, od radości sukcesu ,do
smutku porażek. Doskonała szkoła życia.
Andrzejkowe wróżby i wcześniejsze przepo-

wiednie sprawdziły się. Turniej zwyciężyły
drużyny :Chłopcy SP – „Dzieci z lasu ”:
Wiktor Rożewski, Filip Gruszczyński – Ka-
pitan, Wiktor Bilińsk, Dawid Czaplewski,
Norbert Szymański;
Dziewczęta SP – „Tiger team”:Wiktoria
Nadolska – Kapitan, Natasza Ficner, Julka
Wojciechowska- Bramkarz, Ewelina Kropid-
łowska, Klaudia Janicka;Chłopcy gimnaz-
jum: Igor Pietrzykowski – Kapitan, Marek
Garstka – Bramkarz, Dawid Skutecki, Krys-
tian Wiliński, Wiktor Kuczyński; Dziewczęta
Klasa VII A – „Świstaki”: Alicja Nawrot,
Luiza Jaworska – Bramkarz, Oliwia Flasiń-
ska, Patrycja Jósiak, Martyna Bilińska– Ka-
pitan. Dzień zakończyła dyskoteka
andrzejkowa. Sportowcy doskonale spraw-
dzili się również w tańcu disco. Organizator
UKS „OLIMPIJCZYK" dziękuje za wspólną
zabawę.

,,ŚNIADANIE DAJE MOC”
,,Śniadanie Daje Moc" to ogólnopolskie wydarzenie,
które odbyło 8 listopada w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym Nr 2 w Lubstowie.
W  przygotowanie przedsięwzięcia zaanga-
żowały się klasy I-III, które miały możliwość
samodzielnego przygotowania zdrowego
śniadania z przyniesionych przez siebie pro-
duktów. To działanie wykonywali pod pil-
nym okiem swoich wychowawców. Wiedzę
o zdrowym odżywianiu uczniowie zdoby-
wali słuchając programu artystycznego ,,Jem
zdrowo i kolorowo" przygotowanego przez
uczniów klas II i III a pod kierunkiem Pani
Jolanty Maciejewskiej i Pani Wiolety Gorze-
lińskiej. Akcja dała uczniom nie tylko wspa-
niałą zabawę, ale również szansę na
integrację przy wspólnym śniadaniu.
Wszyscy zebrani zgodzili się ze stwierdze-

niem Pani Dyrektor, że śniadanie to najważ-
niejszy posiłek dnia. Dzięki niemu dzieci
mają energię do nauki, lepiej koncentrują się
podczas lekcji i mają siłę do zabawy.

ŚWIATOWY DZIEŃ WALKI Z CUKRZYCĄ W
PRZEDSZKOLU GMINNYM W LUBSTOWIE
16 listopada, z inicjatywy Pani pedagog Agnieszki
Rzeźnik, zorganizowano warsztaty dla dzieci mające na
celu przybliżenie im problemów związanych z cukrzycą.
Przedszkolaków edukowała Pani Beata Stepanow, dyrek-
tor Centrum Edukacji i Specjalistycznej Opieki Medy-
cznej w Kleczewie. 
To pierwsze takie spotkanie na tak dużą skalę
dla dzieci. Edukacja tego typu jest konieczna,
tym bardziej, że do przedszkola gminnego w
Lubstowie uczęszczają dwie dziewczynki
borykające się z tą chorobą. Jedną z nich jest
Karolina, której mama podzieliła się bardzo
cennymi informacjami jak radzić sobie z
chorobą. Tego dnia w szkole dominował
kolor niebieski. Ubierając się na niebiesko
podkreślono, że solidaryzowano się z

wszystkimi chorymi na cukrzycę. Wszyscy
zebrani zatańczyli „DiabeDance”. Była też
uczta dla ciała, zadbali o to rodzice przygo-
towując smaczne i zdrowe dania z owoców i
warzyw. Kolejną częścią obchodów „Dnia
Walki z Cukrzycą” było szkolenie dla pra-
cowników pod hasłem ,,Dziecko z cuk-
rzycą”. Zdobyta wiedza zaowocuje w
przyszłości, bo ,,działając już dziś zmie-
niamy jutro”.
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ZE SZKOLNEJ ŁAWKI
WARSZTATY CZYTELNICZE W SZKOLE POD-
STAWOWEJ IM. PIERWSZEJ KADROWEJ W
MĄKOLNIE 

Spotkanie miało zachęcić dzieci do czytania
i literackich poszukiwań. Miało na celu po-
kazanie im, że nie są osamotnieni w swoim
dorastaniu, problemach z rówieśnikami i z
dorosłymi, że z każdej sytuacji jest wyjście,
a książki mogą wiele podpowiedzieć i pomóc
w znajdowaniu rozwiazań. Dla klas III – IV
odbyły się warsztaty o Tsatsikim, a dla klas
V - VI "Uczucia, co to takiego". Tsatsiki i
działania warsztatowe przypominały też o
podstawowych wartościach, które czynią
życie szczęśliwym, takich jak rodzina, przy-
jaźń, lojalność, odwaga, tolerancja. Podczas
warsztatów zostały zaprezentowane frag-
menty książek Tsatsiki i Mamuśka oraz Tsat-
siki i Tata Połowiacz Ośmiornic autorstwa
Moni Nilsson, wielokrotnie nagradzanej
szwedzkiej pisarki. Następnie dzieci zostały
zaproszone do działań zainspirowanych wy-
słuchanym tekstem. Książki o Tsatsikim po-
ruszają tematykę dorastania, szkolnych

problemów, autorytetów, pierwszych miłości,
relacji w rodzinie, odnajdywania w sobie siły,
wyznaczania granic, opowiadania się za
słuszną sprawą, działaniu wbrew lękowi.
Uczniowie bardzo chętnie i aktywnie uczest-
niczyli w warsztatach. Ponadto uczniowie
mieli możliwość zakupienia książek, które
ich zainteresowały.

28 listopada odbyły się warsztaty czytelnicze dla
uczniów klas III - VI przeprowadzone przez animatora
wydawnictwa ZAKAMARKI z Poznania Panią Ewę
Gruszczyńską. 

PRÓBA USTANOWIENIA REKORDU GUINNESSA
W SZKOLE PODSTAOWEJ W MĄKOLNIE

Do akcji zgłosiło się ponad 100 szkół, za-
równo z małych miejscowości, jak i dużych
miast. Cały proces kwalifikacji zgodnych z
procedurami Guinness World Records prze-
szła ponad połowa z nich w tym szkoła z Mą-
kolna. 5 grudnia 2017 roku o godz. 10:30 we
wszystkich szkołach zakwalifikowanych do
udziału w akcji, rozpoczęła się lekcja progra-
mowania, która trwała 45 minut. Uczniowie
w czasie zajęć z pełnym zaangażowaniem
programowali m.in. grę "Ciepło zimno" oraz

poznawali komponent pisak w programie
Scratch. Konspekt lekcji przygotowali eks-
perci z dziedziny programowania, przy
współpracy z kadrą pedagogiczną. Próba
ustanowienia rekordu Guinnessa odbywała
się z zachowaniem zasad zgodnych z regu-
laminem Guinness World Records. Od dzi-
siaj uczniowie z niecierpliwością będą
oczekiwali na oficjalne potwierdzenie re-
kordu.

MIKOŁAJKOWO-ŚWIĄTECZNIE W OREW W MAR-
IANOWIE 

W Mikołajki cała społeczność OREW z ra-
dością ubierała choinkę, zawiesili na niej
zrobione wcześniej w ramach zajęć ozdoby
oraz długi łańcuch, aby to wyjątkowe
drzewko symbolizujące zbliżające się święta
było jeszcze piękniejsze. Stało się już trady-
cją Ośrodka, że wychowankowie z okazji
Mikołajek wybierają się na wycieczkę do
Fabryki Wrażeń w Koninie. Także w tym
roku, 1 grudnia, dzieci wraz z opiekunami
wyruszyli w podróż. Było wiele pozytyw-
nych emocji i mnóstwo uśmiechu.  Ze świą-
teczną  wizytą przybyły do dzieci w OREW
zaprzyjaźnione alpaki w roli reniferów Świę-
tego Mikołaja. Grudzień w OREW jest także
okresem intensywnych przygotowań do
Świąt Bożego Narodzenia. Wychowankowie
grup edukacyjno-terapeutycznych zrobili
wiele dekoracji, ozdób i kartek świątecznych
na Sompoleński Kiermasz Świąteczny. W
tym roku w OREW nie zabrakło również
wypiekanych przez  grupy edukacyjno-tera-
peutyczne pierniczków. Swój niepowta-
rzalny smak zawdzięczają sekretnej

recepturze przekazanej przez mamę Adria-
nny oraz ogromnemu sercu, które wkładają
w ich pieczenie i zdobienie wychowankowie
OREW. Zwieńczeniem świątecznych przy-
gotowań będzie spotkanie wigilijne społecz-
ności OREW, kiedy to wszyscy
wychowankowie wraz z rodzicami, nauczy-
cielami, dyrekcją i zaproszonymi gośćmi po-
dzielą się opłatkiem oraz będą wspólnie
kolędować. Wychowankowie pod opieką ka-
techetki Anny Liczbińskiej przygotowują Ja-
sełkę, a po przedstawieniu zawita Mikołaj z
dużym workiem prezentów, o które zatrosz-
czyli się przyjaciele i sponsorzy. Jak na
prawdziwą wigilię przystało nie zabraknie
również wieczerzy, na której to wszyscy
obecni będą ucztować przy potrawach, przy-
niesionych przez rodziców oraz zrobionych
w Ośrodku, w ramach zajęć kulinarnych.
Wesołych, zdrowych, rodzinnych Świąt Bo-
żego Narodzenia życzą wychowankowie z
rodzicami, dyrekcja i pracownicy Ośrodka
Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowaw-
czego w Marianowie.

W Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowaw-
czym w Marianowie świąteczna atmosfera zapanowała
już pod koniec listopada, a to za sprawą przepięknego
zapachu choinki podarowanej wychowankom przez
Panią Elżbietę Jagielską.

W Szkole Podstawowej w Mąkolnie odbyła się próba us-
tanowienia rekordu Guinnessa w programowaniu, w ra-
mach akcji społeczno-edukacyjnej “Code & Share
Programuj z klasą” organizowanej przez Fundację Ar-
chitectsPL.

PROJEKT PLECACZKOWY

Ma na celu wspieranie czytelnictwa, kształ-
towanie dobrych nawyków czytelniczych,
popularyzację wartościowej literatury dla
dzieci, mobilizację dzieci, rodziców i nau-
czycieli do wspólnego głośnego czytania
oraz umożliwienie dostępu do wartościowej
literatury dzieciom, w których domach
książki nie są obecne lub w bardzo okrojo-
nym wymiarze. W trakcie trwania projektu
każdy przedszkolak otrzyma na tydzień do
domu plecak z kilkoma książkami, które bę-
dzie miał za zadanie przeczytać wraz z ro-
dzicami. W kolejnym tygodniu plecaczek
powędruje do kolejnego dziecka. Ze strony
przedszkola akcja wspierana będzie zaba-
wami, rozmowami i innymi działaniami
wokół czytanych przez dzieci książek. Zada-
niem dziecka oprócz przeczytania wraz z ro-
dzicami lub opiekunami wszystkich sześciu
książek z plecaczka będzie wybrać ulubioną
spośród nich i wykonać pracę plastyczną z
nią związaną. Po przyniesieniu plecaczka do

przedszkola dziecko mówi w swojej grupie
o wrażeniach z lektury, opowiada o swojej
ulubionej książce i prezentuje pracę pla-
styczną. Podsumowaniem  akcji będzie pre-
zentacja prac dzieci, zbieranych przez
opiekuna grupy oraz dodatkowe aktywności
zainspirowane przez nauczyciela i zależące
od jego inwencji. Plecaczki po odwiedzeniu
wszystkich dzieci zostaną zwrócone do Wy-
dawnictwa ZAKAMARKI z Poznania wraz
z książkami.

W Szkole Podstawowej w Mąkolnie rozpoczął się pro-
jekt plecaczkowy „Przedszkolaki czytają”. Projekt
skierowany jest dla dzieci w wieku przedszkolnym, ich
rodzin oraz nauczycieli przedszkolnych



str. 11PPaaźźddzziieerr nniikk  22001177

ZE SZKOLNEJ ŁAWKI
SPOTKANIE Z PRACOWNIKAMI MIEJSKO-GMIN-
NEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W SOMPOLNIE

DZIEŃ MRÓWKI W PRZEDSZKOLU W SOMPOL-
NIE

Pierwsze zabawy dotyczyły zadań
literowych-rozsypanka literowa, układanie
wyrazów, grupowanie liter, liczenie itp.
Następnie dzieci brały udział w zabawach
muzyczno-ruchowych. Kolejnym zadaniem
w tym dniu była praca plastyczno-tech-
niczna-wykonanie mrowisk z użyciem
gałązek, patyków, listków, ziarenek itp.
Miłym zakończeniem dnia było wspólne
oglądanie bajki pt. „Dawno temu w trawie”.
Zajęcia przyniosły dzieciom dużo radości i
wiedzy na temat pożytecznych mieszkańców
mrowisk.

Mrówki, 16 listopada, obchodziły święto patrona swojej
grupy. Dzieci przebrane były za czerwone, pracowite
mrówki. Każde z nich miało przypięty do stroju inicjał
swojego imienia. Dzieci klas IV-VII uczestniczyły w lek-

cji bibliotecznej, której celem było za-
chęcenie dzieci do zapisywania się do
biblioteki oraz do pogłębiania czytel-
nictwa. Młodsze dzieci zostały wpro-
wadzone w świat książek przeznaczony
dla ich grupy wiekowej. Panie otrzy-
mały upominki od uczniów i zapewnie-
nie, że niedługo spotkają się w
Bibliotece Miejskiej w Sompolnie.

W wyjątkowo miłej atmosferze odbyło się spotkanie
pracownic biblioteki z uczniami Szkoły Podstawowej w
Ośnie Górnym. 

słyszymy się na
www.sompolno.pl

KLAUDIA - GRATULACJE!
Uczennica klasy IIa gimnazjum Klaudia Ma-
tuszewska zdobyła II miejsce w Ogólnopol-
skim Przeglądzie Twórczości Plastycznej
Dzieci i Młodzieży w Skłudzewie „Moje
piękne – bezpieczne miejsce – 2017". Klau-
dia otrzymała dyplom oraz nagrodę. Nad
całością przeglądu czuwała Pani Edyta
Ulańska.

WIZYTA W URZĘDZIE MIEJSKIM W SOMPOLNIE

Oprowadził dzieci po urzędzie, zapoznał z
pracą urzędników, a nawet zaprezentował ce-
remonię udzielania „ślubu”. Omówił jak od-
bywają się sesje Rady Miejskiej i pozwolił
jednemu z uczniów wcielić się w jego rolę i

zasiąść w fotelu Burmistrza. Dodatkową at-
rakcją były słodkości, które zostały przygo-
towane przez Burmistrza i dzieci z tego faktu
były bardzo zadowolone.

Bardzo miłe spotkanie z uczniami Szkoły Podstawowej
w Ośnie Górnym przygotował Burmistrz Miasta Som-
polno Roman Bednarek.

LEKCJA SZTUKI DLA NAJMŁODSZYCH
„Handmade” czyli robótki ręczne, to lekcja
sztuki od najmłodszych lat, która miała
miejsce w szkole 20 listopada. Tym razem
tematem warsztatów była „Anielska sztuka".
Uczniowie samodzielnie wykonali i ozdobili
według uznania drewnianego aniołka.
Warsztaty przygotowała Pani Aneta
Witkowska.

PASOWANIE NA PRZEDSZKOLAKA

Jest to impreza odbywająca się pod koniec
października, bowiem maluchy muszą mieć
czas aby wdrożyć się do przedszkolnego
życia. W tym roku odbyła się ona 27 paź-
dziernika i tradycyjnie była poprzedzona
przygotowaniami, w których zarówno ma-
luszki jak i starszaki opracowały swój pro-

gram artystyczny. Po występach nastąpiło
uroczyste pasowanie dzieci przez Panią dy-
rektor zaczarowanym ołówkiem, po którym
nowoprzyjęte dzieci stały się pełnoprawnymi
przedszkolakami. By podkreślić uroczysty
charakter tej chwili dzieci otrzymały dy-
plomy.

Wiele emocji co roku budzi w środowisku rodziców i
dzieci nowoprzyjętych do przedszkola uroczystość Pa-
sowania na Przedszkolaka. 

POZNAŃ ZDOBYTY PRZEZ UCZNIÓW Z SOM-
POLNA

Dzieci wzięły udział w programie edukacyj-
nym „POZnaj Ławicę". Następnie udali się
na stadion Lecha Poznań. Obejrzano szatnie
piłkarzy, ściankę z autografami, makietę sta-
dionu. Na koniec zrobiono pamiątkowe zdję-
cie tuż przy murawie. Kolejnym punktem
wycieczki była Palmiarnia. Uczniowie mogli
zobaczyć rośliny z różnych stref klimatycz-
nych, z całego świata. Dzieci w sposób wie-

lozmysłowy mogły poznać rosnące tam ro-
śliny, poprzez dotykanie, wąchanie, smako-
wanie i oczywiście oglądanie. Na trasie
wycieczki nie mogło zabraknąć Startego
Rynku. Po tak intensywnym, ale jakże cieka-
wym dniu przyszedł czas na posiłek w restau-
racji McDonald's. Wycieczka do Poznania
była bardzo ciekawa i pouczająca.

9 listopada klasy III b i III c wraz z wychowawczyniami
Panią Małgorzatą Ozdowy i Panią Anną Jąkalak wybrały
się na wycieczkę do stolicy Wielkopolski-Poznania.
Celem wycieczki było zwiedzenie lotniska. 



ZE SZKOLNEJ ŁAWKI

str. 12 PPaaźźddzziieerr nniikk  22001177

PROJEKT „LAPBOOKI” KL. III A W SOMPOLNIE

Jest to ciekawe narzędzie, które może urozmaicić
naukę nawet trudnych zagadnień. Co to jest lapbook?
Lapbook jest czymś w rodzaju teczki tematycznej, w
której możemy umieścić wiadomości na wybrany
temat. Taka teczka pełni raczej funkcję interaktywnej
przestrzeni na rysunki, opowiadania, wykresy,
słówka, terminy czy też zdjęcia. To wszystko umiesz-
czone jest w kieszonkach, książeczkach o przeróż-
nych kształtach i na karteczkach. Są w nim
książeczki, każda inna, jak strony w pamiętniku-
każda napisana przez inną osobę. Są też kieszonki, do
których można zajrzeć jak do pamiętnikowego se-
kretu. Jednocześnie lapbook ma w sobie coś z zeszytu
ćwiczeń, w którym wypełniamy rubryczki i umiesz-
czamy wymagane informacje. Zalet robienia lapboo-
ków jest mnóstwo: jest to wspaniały sposób na naukę,
powstają z nich książki tematyczne, do których za-

wsze można sięgnąć by zrobić „powtórkę materiału",
rozwija przeróżne umiejętności. Pierwsze lapbooki
jakie wykonali uczniowie to lapbooki o rzeczowni-
kach, czasownikach i przymiotnikach, a także o tab-
liczce mnożenia. Jak zabrać się za przygotowanie
lapbooka? Najpierw należy zgromadzić materiały:
teczki papierowe, ilustracje związane z tematyką lap-
booka, informacje. Potem praca zaczyna się etapami:
należy przygotować okładkę tytułową, zaprojektować
działy lapbooka, przygotować szablony dla informa-
cji, kopertki na obrazki, elementy ozdobne. Jest to
praca czasochłonna, dlatego uczniowie, część pracy
wykonują w domu, angażując swoich rodziców.
Dzieci bardzo chętnie pracują nad wykonaniem swo-
jego lapbooka, mają przy tym dużo radości, że są jego
twórcami. Projekt LAPBOOK w  klasie III a będzie
realizowany do końca roku szkolnego.

Nauka często kojarzy się uczniom z mozolnym wypełnianiem zeszytów ćwiczeń i zbieraniem dodatkowych
materiałów w segregatorach, teczkach czy koszulkach. W Sompolnie wszystkie pomoce naukowe zamienili na
lapbook. 

Z WIZYTĄ W DOMU DZIENNEGO POBYTU DLA
OSÓB STARSZYCH W SOMPOLNIE

Podczas pobytu uczniów pensjonariusze za-
prezentowali przedstawienie pt. "Pani Twar-
dowska". Następnie młodzież została przez
dyrektora placówki Pana Tomasza Majew-
skiego oprowadzona po całym ośrodku i po-
częstowana pączkami. Później nastąpiła
wspólna zabawa w formie śpiewu i gry na
różnych instrumentach muzycznych. Ucznio-
wie w ramach integracji międzypokolenio-

wej mieli możliwość osobiście zobaczyć, że
ludzie starsi, potrafią w ciekawy i kulturalny
sposób cieszyć się jesienią życia, postępując
zgodnie z mottem:
"Mimo ograniczeń mego wieku, bardzo wy-
soko cenię sobie życie i umiem się nim cie-
szyć".

Jan Paweł II

18 października klasa VIIb wraz z Panią Edytą Ulańską
odwiedziła Dom Dziennego Pobytu dla Osób Starszych
Wigor+ w Sompolnie. 

SOMPOLEŃSKIE PRZEDSZKOLAKI W AKCJI!!!

Głównym jej założeniem jest przybliżenie
dzieciom tematyki antynikotynowej oraz
kształtowanie u nich świadomości przeciw-
działania palenia papierosów. Przedszkolaki
uczestniczyły w pogadankach oraz obejrzały
prezentację multimedialna na temat szkodli-

wości palenia, a także propagowały życie
bez papierosów w naszym lokalnym środo-
wisku. Przeszły ulicami miasta-z wcześniej
przygotowanymi plakatami i ulotkami-za-
chęcając do rzucenia palenia.

16 listopada dzieci z przedszkola w Sompolnie-jak co
roku-wzięły udział w ogólnopolskiej akcji „Rzuć palenie
razem z nami”. Akcja ta jest realizowana przy
współpracy z PSSE w Koninie.

ŚWIĘTA CECYLIA I SZKOŁA W SOMPOLNIE

Na korytarzach szkoły rozbrzmiewała mu-
zyka. Na każdej przerwie chętni uczniowie
ze szkoły podstawowej i gimnazjum prezen-
towali swoje talenty artystyczne: śpiew, gra
na instrumentach, taniec. Przypomnijmy:
Święta Cecylia jest patronką chórzystów, lut-

ników, muzyków, organistów, zespołów wo-
kalno-muzycznych. Atrybutami świętej są:
anioł, instrumenty muzyczne (cytra, harfa,
lutnia, organy), płonąca lampka, miecz, wie-
niec z białych i czerwonych róż (oznaczające
niewinność i męczeństwo).

„RÓŻNORODNOŚĆ KULTUR MIESZKAŃCÓW EU-
ROPY”

Po zajęciu miejsc, uczniowie cze-
kali zniecierpliwieni na rozpoczęcie
przedstawienia. Kiedy rozbłysły
światła reflektorów i na scenie po-
jawili się aktorzy, można było od-
czuć prawdziwą magię teatru.
Przedstawienie teatralne zostało
bardzo ciepło przyjęte przez dzieci.
Z zaciekawieniem śledziły one ko-
lejne przygody głównego bohatera
Stasia. Efektom świetlnym towarzy-
szyła oprawa muzyczna. Gra akto-
rów była pełna swobody,
naturalności, która wywołała na
twarzach widzów śmiech, a innym
razem zaskoczenie lub smutek. Po
przedstawieniu rozległy się gromkie
brawa i okrzyki radości.

20 października, klasy II a, III a i d wraz z wychowaw-
czyniami Paniami: Grażyną Szcześniak, Joanną Bryl i
Danutą Dreslerską wybrali się do Konina na spektakl
teatralny pt. „Różnorodność kultur mieszkańców Eu-
ropy”. Wycieczka odbyła się w ramach realizacji in-
nowacji pedagogicznej „Twórczy uczeń”. 22 listopada w szkole w Sompolnie odbył się happen-

ing dotyczący święta Cecylii - święta muzyki. 



ZE SZKOLNEJ ŁAWKI
TANECZNIE W PRZEDSZKOLU W SOMPOLNIE

W przedszkolu w Sompolnie niewątpliwą
gwiazdą tegorocznej jesieni została DYNIA.
20 października, dzieci z wszystkich grup
wiekowych odkrywały i poznawały na różne
sposoby walory odżywcze dyni oraz spraw-
dzały co się w niej kryje. Przedszkolaki
wzięły udział w konkurencji wyjmowania

pestek z dyni. Zwycięzcami została nasza
najmłodsza grupa – „Biedroneczki”, II
miejsce zajęły „Pajączki”, natomiast miejsce
III „Motylki”. Na koniec wszyscy mieli
okazję spróbować pysznej zupki dyniowej,
przygotowanej przez panie kucharki.
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Biedroneczki w trakcie pogadanki dowie-
działy się, jak ważny dla zdrowia jest ruch i
aktywne spędzanie czasu. Pan Mateusz po-
kazał maluszkom na czym polega zumba

oraz, że taniec to nie tylko świetna zabawa,
ale także forma dbania o kondycję fizyczną i
zdrowie organizmu.

„ŚWIĘTO DYNI”

NAGRODA ZA DOBRE WYNIKI W NAUCE
26 października uczniowie Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Sompolnie odbyli wycieczkę do Warszawy.
Była to forma nagrody dla uczniów, którzy
w poprzednim roku szkolnym uzyskali naj-
wyższe średnie ocen spośród całej szkoły.
Pierwszym punktem programu wycieczki
było zwiedzanie Sejmu Rzeczpospolitej Pol-
ski. Młodzież wysłuchała krótkiej prelekcji
na temat historii państwowości naszej oj-
czyzny. Później jako widzowie zasiedli w
galerii sejmowej i przysłuchiwali się debacie
sejmowej. Uczniowie spotkali kilku posłów,
których na co dzień widujemy w telewizji.
Następnie wraz z przewodnikiem udali się
na Krakowskie Przedmieście oraz pod po-
mnik Nieznanego Żołnierza. Kolejnym
miejscem, które zwiedzili był zabytkowy
cmentarz na Powązkach. Uczestnicy wy-
cieczki składają podziękowania Radnemu
Powiatu Waldemarowi Marciniakowi za po-
krycie całego kosztu wyjazdu. Opiekunami
wycieczki byli Pani Jolanta Rosiak, Pani

Ewa Paliwoda - Olbert, Pani Edyta Ulańska
oraz Pan Jacek Ulański. 

Złota polska jesień dostarcza wielu inspiracji. Dzieci
na zajęciach robiły piękne prace z kasztanów, żołędzi,
jarzębiny czy kolorowych liści. 

WARSZTATY CERAMICZNE W MUZEUM

Pierwszoklasiści zwiedzali zakątki muzeum,
obserwując wystawy stałe i czasowe. Ucznio-
wie oglądali ekspozycję etnograficzną, gdzie
mogli poznać  stare narzędzia i maszyny
tkackie, którymi posługiwali się szewc, czap-
nik i krawiec. Ponadto dzieci zobaczyły eks-
pozycję archeologiczno-przyrodniczą

prezentującą zbiór ceramiki oraz kości ma-
muta i szkielet nosorożca włochatego. Mło-
dzi adepci sztuki odwiedzili również
pracownię ceramiczną, gdzie lepili z gliny
piękne anioły, poznając nowe techniki mode-
lowania i zdobienia wyrobów ceramicznych.

22 listopada, klasa I b ze szkoły w Sompolnie razem z
wychowawcą Panią Katarzyną Wiaderkiewicz i Panią
Anną Marcinkowską udała się do Muzeum Rzemiosła
Tkackiego w Turku.

23 listopada, w grupie I, odbyły się zajęcia muzyczno-
ruchowe z instruktorem zumby Panem Mateuszem Szaf-
rańskim. 

PODRÓŻE PO EUROPIE 3b ZE SZKOŁY W SOM-
POLNIE
Klasa 3b w ramach projektu Podróże po Eu-
ropie poznała zwyczaje, zabytki, roślinność,
zwierzęta oraz ciekawostki o naszym konty-
nencie. Uczniowie mieli okazję pobawić się
w zabawy z innych europejskich państw.
Dzieci utrwaliły hymn Unii Europejskiej. Na
koniec uczniowie w grupach wykonali cie-
kawe plakaty o Europie.
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PRZEGLĄD SPORTOWY
GALA KAMIKAZE CUP – WALECZNE SERCA V

Walki odbyły się w formułach Muaythai,
boks, Polski Boks, MMA. W gali wzięło
udział dwóch zawodników z Akademii Mie-
szanych Sztuk Walki w Sompolnie: Gracjan
Musieliński i Damian Wiśniewski. 
W tym dniu nie zabrakło także trenera Pana
Jacka Malinowskiego oraz kolegów i kole-
żanek również trenujących w Akademii Mie-
szanych Sztuk Walki, którzy okazali
niesamowite wsparcie zawodnikom biorą-
cym udział w Gali. Po dotarciu na miejsce
zawodnicy zapoznali się z obiektem oraz z
ringiem, na którym odbyły się walki. Pierw-
sze zmagania o wygarną  rozpoczęły się o
godzinie 16.30. Jako pierwszy, w walce
numer 8, wystąpił Gracjan, który po 2 run-
dach pokonał, poprzez nokaut techniczny,
zawodnika występującego w barwach sto-
łecznego klubu COPACABANA WAR-

SZAWA. Kolejnym, 9 starciem, była bardzo
wyrównana walka Damiana, który skrzyżo-
wał rękawice z zawodnikiem na co dzień wy-
stępującym w klubie POKORA
WARSZAWA- trwała ona 3 rudny po dwie
minuty i zakończyła się remisem. Jest to ko-
lejny wyjazd, który można zaliczyć do bar-
dzo udanych. Wyjazd zakończony sukcesem
pokazał jak dużo pracy i determinacji zawod-
nicy wkładają w każdy trening. Wsparcie ze
strony trenera jak i koleżanek i kolegów z
Akademii uświadamia o tym, że traktują sie-
bie nawzajem jak rodzinę, a nie rywali.
Mimo trudności, które spotykają nie jednego
zawodnika, nie poddają się. W imieniu Aka-
demii chcielibyśmy podziękować wszystkim
sponsorom oraz Panu Maciejowi Skupiń-
skiemu, który zaprosił oraz gościnnie przyjął
zawodników biorących udział w Gali.

W październiku, na warszawskim Ursusie, odbyła się
gala Kamikaze Cup – Waleczne Serca V

XXV MŁODZIEŻOWE MISTROZSTWA POLSKI W
BOKSIE 

Mistrzostwa miały na celu m.in. popularyza-
cję pięściarstwa na terenie Polski, realizacje
krajowego systemu współzawodnictwa spor-
towego w grupie 19-23 lat, wyłonienie mist-
rza Polski w tej grupie wiekowej, czy
przeprowadzenie doboru zawodników do
kadry narodowej. Kibice, którzy wypełnili
halę, a także zasiedli przed telewizorami,
obejrzeli kilka ciekawych potyczek. Szcze-
gólnie ważnym punktem, do którego należy
się odnieść jest wiadomość, iż na zawodach
występował wychowanek Akademii Miesza-
nych Sztuk Walki-Sekcja Sompolno - Da-
mian Wiśniewski (obecnie Zagłębie Konin).
Jego startowa kategoria wagowa stanowiła
91+. Czas walki wynosił 3 rundy po 3 mi-
nuty z przerwami jednominutowymi pomię-
dzy rundami. W pierwszej swej walce
skrzyżował rękawice z zawodnikiem na co
dzień występującym w BKS Olimp Szczecin
Grzegorzem Orzechowskim. Walkę tą wy-
grał przez RSC (zawodnik nie zdolny do
walki) w pierwszej rundzie, tym samym
przechodząc do ćwierćfinału. W kolejnym

etapie mistrzostw zmierzył się na ringu z Da-
widem Jagiełło reprezentującego Hetmana
Zamość. Jednak i tym razem Damian nie dał
przeciwnikowi wielu szans do ataku i po raz
kolejny w pierwszej rundzie pokonał rywala
poprzez RSC. W półfinałach stoczona walka
zakończyła się bardzo szybko bo już w
pierwszej rundzie. Po zadaniu mocnego
ciosu prawym prostym przez Damiana, prze-
ciwnik upadł, a walka została ostatecznie
przerwana. Bardzo szybko oraz w dyna-
miczny sposób zawodnik Zagłębia dotarł do
finału. W finale zmierzył się z Oskarem
Gryckiewiczem reprezentującym MKSW
Pomorzanin Toruń. Rywal bardzo dobrze
kontrolował całą walkę. W trzeciej rundzie
Damian starał się wywalczyć zwycięstwo,
mimo to jednogłośną decyzją sędziów zwy-
ciężył przeciwnik. Dodajmy, że Damian to-
czył w Koninie walki numer 5, 6, 7 i 8 oraz
to, że Akademia Mieszanych Sztuk Walki z
Sompolna jest dumna z swojego wycho-
wanka. 

170 zawodników z 70 klubów mierzyło się na ringu w
XXV Młodzieżowych Mistrzostwach Polski w Boksie o
Puchar Polskiego Komitetu Olimpijskiego, które przez
cały tydzień rozgrywały się w Koninie w Hali MOSIR. 

BADMINTONISTKI Z SOMPOLNA NAJLEPSZE W
POWIECIE, DRUGIE W REGIONIE KONIŃSKIM!

Kolejny turniej to Mistrzostwa Rejonu Ko-
nińskiego w Drużynowym Badmintonie,
które odbyły się 8 listopada 2017r. w Koninie
w ramach współzawodnictwa sportowego
szkół województwa wielkopolskiego. W za-

wodach uczestniczyło 8 zespołów reprezen-
tujących bardzo wysoki poziom sportowy. W
zaciętej rywalizacji zespołowej drużyna re-
prezentująca szkołę w Sompolnie  w skła-
dzie: Martyna Górczewska i Agnieszka
Brochocka, zajęła drugie miejsce . Mistrzo-

stwo rejonu zdobył zespół z Sarbic (powiat
turecki), z którym  dziewczęta z naszego
miasta stoczyły zacięty pojedynek w finale
turnieju. W cieniu starszych, utytułowanych
koleżanek wzrasta nowe pokolenie pasjona-

tek tej dyscypliny sportu! Alicja Bilska, Oli-
wia Pawlak, Wiktoria Sobiecka i Martyna
Podlasińska, w swoich premierowych zawo-
dach zajęły trzecią lokatę w Mistrzostwach
Powiatu w kategorii klas IV-VI Szkoły Pod-
stawowej-gratulujemy!

Start w Mistrzostwach Powiatu Konińskiego Bad-
mintonie Drużynowym, które odbyły się 30 października
w Mąkolnie, dziewczęta z gimnazjum w Sompolnie mogą
zaliczyć do udanych. W rywalizacji system „każdy z
każdym” pokonały wszystkie drużyny i już tego dnia Ag-
nieszka i Martyna mogły się cieszyć z tytułu Mistrzyń
Powiatu. 



PRZEGLĄD SPORTOWY
ZAGRYWKA DLA KONINA!

Obowiązkowo każdy zawodnik, musiał grać
w czapce Mikołaja, którą otrzymał od orga-
nizatorów. W wyniku losowania rozstrzyg-
nięto kolejność meczy. Zawody rozgrywane
były systemem „każdy z każdym” 1x10
minut plus rewanże. Po rozegraniu wszyst-
kich spotkań pierwsze miejsce przypadło
drużynie z Sompolna, która nie przegrała ża-
dnego meczu. Drugie miejsce dla drużyny z
Mąkolna, a trzecie zajęła drużyna z Lubs-
towa. Każdy z zawodników otrzymał pa-
miątkowe medale i upominki  wręczone
przez Burmistrza Miasta Sompolno Romana
Bednarka. Zawodnicy w przerwach między

meczami, a także po turnieju wraz ze wszyst-
kimi kibicami raczyli się pyszną grochówką
przygotowaną przez pracowników kuchni
ZSP nr 1 w Sompolnie. Serdeczne podzięko-
wania należą się nauczycielom wychowania
fizycznego, którzy dzielnie prowadzili swoje
zespoły. Nad przygotowaniem turnieju oraz
jego przebiegiem czuwali animatorzy sportu
w Sompolnie Panowie: Szymon Stankiewicz
oraz Mariusz Chmielewski.
Klasyfikacja końcowa:
1. Gimnazjum  w Sompolnie 
2. Gimnazjum w  Mąkolnie  
3. Gimnazjum w Lubstowie 
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Pięciosetowy zacięty mecz: Sompolno Pół-
noc – Amatorska Grupa Konin wyłonił zwy-
cięzcę. Goście w tie-breaku okazali się lepsi.
Północna część Sompolna zajęła drugie
miejsce. W oczach siatkarzy, kibiców na
szczególne uznanie zasłużyły siostry Kaja i
Martyna Krzymińskie. W rywalizacji męskiej
wypadły znakomicie! Waleczność, zaangażo-
wanie pokazała również drużyna Sompolna
Południe. W podstawowym jej składzie z po-

wodzeniem wystąpił Burmistrz Miasta Som-
polno Roman Bednarek. Rekreacyjne spotka-
nie, którego organizatorami była Rekreacyjna
Grupa Siatkarska, a patronatem otoczył Bur-
mistrz Miasta Sompolno sprawiło uczestni-
kom dużo radości. Największą wartością
takiej rywalizacji są pozytywne emocję. W
Sompolnie ujawniły swoją moc w pełnym
wymiarze.

Andrzej Prętnicki

II MIKOŁAJKOWY TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ

ROZEGRANO JUŻ JEDENASTY RAJD SAMOCHODOWO NAWIGACYJNY DLA SAMORZĄDOWCÓW
Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego w Koninie wspólnie z Gminą Sompolno  oraz Komendą Miejską Policji w
Koninie już po raz jedenasty zorganizował w dniu 25 listopada „XI SAMOCHODOWY RAJD NAWIGACYJNY DLA SA-
MORZĄDOWCÓW”. 
W rajdzie udział wzięło 12 dwuosobowych
drużyn reprezentujących: Urząd Miejski w
Koninie, Starostwo Powiatowe w Koninie,
gminy powiatu konińskiego, kolskiego oraz
słupeckiego. Siedziba Wojewódzkiego
Ośrodka Ruchu Drogowego w Koninie była
miejscem zbiórki uczestników rajdu. Po uro-
czystym otwarciu rajdu, uczestnicy rozwią-
zywali test teoretyczny składający się z
siedemnastu pytań z zakresu przepisów
ruchu drogowego, techniki kierowania pojaz-
dem, czynności kontrolno-obsługowych po-
jazdu oraz z historii motoryzacji. Kolejną
konkurencją był „PRZEJAZD NAWIGA-
CYJNY” załóg zgodnie z obowiązującymi
„zasadami opisów nawigacyjnych”. Załogi
startowały z parkingu konińskiego ośrodka
egzaminacyjnego. Wyznaczona trasa o łącz-

nej długości około 53 km przebiegała przez
miasto Konin, gminę Kramsk, gminę Ślesin,
gminę Wierzbinek, gminę oraz miasto Som-
polno. Drużyny na trasie rajdu musiały poru-
szać się ze średnią prędkością 40 km/h. Na
trasie wyznaczono trzy punkty kontrolne, na
których auta musiały zameldować się w
określonym limicie czasu. Meta trasy wyzna-
czona była przed Urzędem Miejskim w Som-
polnie, gdzie policjanci z Komendy Miejskiej
Policji w Koninie przeprowadzili konkuren-
cję polegającą na sprawnościowej jeździe po-
jazdem na przygotowanym torze. Najlepszą
drużyną rajdu okazała się drużyna reprezen-
tująca Starostwo Powiatowe w Koninie (kie-
rowca – Paweł Figurski, nawigator – Karol
Baranowski), która zajęła pierwsze miejsce i
otrzymała Puchar Dyrektora Wojewódzkiego

Ośrodka Ruchu Drogowego w Koni-
nie. Drużyna reprezentująca Urząd
Gminy i Miasta w Rychwale (kie-
rowca – Michał Drewniacki, nawiga-
tor – Marek Grabiński) zajęła drugie
miejsce i otrzymała Puchar Komen-
danta Miejskiego Policji w Koninie,
zaś trzecie miejsce zajęli zawodnicy
Urzędu Miejskiego w Sompolnie
(kierowca – Roman Bednarek,  nawi-
gator – Karol Malinowski). Ponadto
Pan Karol Baranowski, kierowca załogi re-
prezentującej Starostwo Powiatowe w Koni-
nie w najkrótszym czasie pokonał tor
samochodowy i otrzymał Puchar ufundo-
wany przez Dealera Kia Motors Konin Ry-
szard Nowicki za zajęcie I miejsca w
konkurencji sprawnościowej jazdy samocho-

dem. Wszyscy uczestnicy rajdu otrzymali na-
grody oraz pamiątkowe puchary ufundowane
przez Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogo-
wego w Koninie, Gminę Sompolno oraz
Dealera Kia Motors Konin Ryszard Nowicki.

źródło: http://www.word.konin.pl/

6 grudnia, o godz. 16.00, na kompleksie boisk sporto-
wych Orlik w Sompolnie rozpoczął się II Mikołajkowy
Turniej Piłki Nożnej.

HOKEIŚCI Z MĄKOLNA MISTRZAMI POWIATU

Po pięciogodzinnej rywalizacji naj-
lepszą i najszczęśliwszą szkołą była
szkoła z Mąkolna. Złoty medal,
Tytuł Mistrza Powiatu oraz awans
na zawody rejonowe to nagroda za
długą i żmudną pracę sportowca.
Chłopcy grali w składzie: Kamil
Kocański – bramkarz, Igor Weso-
łowski, Bartosz Gauden, Mateusz
Konarski, Radosław Konarski, Wik-
tor Wojtysiak, Dawid Śniegowski i
Mateusz Nijak. Opiekunem oraz tre-
nerem na mistrzostwach był Pan To-
masz Zieliński. Gratulujemy
chłopcom wspaniałego wyniku.
Było to 12 podium uczniów z Mą-
kolna w mistrzostwach powiatu w tym roku szkolnym. Mistrzostwa Rejonu Konińskiego od-
były się 24 listopada w Brudzewie gdzie chłopcy zdobyli brązowe medale.

Hala Sportowa w Starym Mieście była gospodarzem Mis-
trzostw Powiatu Konińskiego w Unihokeju Chłopców
Szkół Podstawowych. Do mistrzostw zgłosiło się 9 szkół
w tym Szkoła Podstawowa w Mąkolnie. 

17 listopada po raz siódmy rozegrano amatorski turniej
siatkarski ,,Zagrywka”. Ciekawe akcje: bloki, asy ser-
wisowe, zbicia obejrzeli kibice w sali ZSP nr1 przy ulicy
Kaliskiej w Sompolnie.

BARTOSZ DRUGI W BIEGU NIEPODLEGŁOŚCI

Szkołę Podstawową w Mąkolnie re-
prezentowało 2 uczniów. W katego-
rii wiekowej chłopców rocznika
2002/03 uczeń Bartosz Lamprycht
zajął II miejsce a Hubert Sasiński
24 miejsce. Na starcie w tej katego-
rii wiekowej stanęło 78 uczestni-
ków. Cieszymy się z osiągnięć
biegaczy a oni cieszą się z nagród
jakie otrzymali za swoją rywaliza-
cję. W biegu głównym na dystansie
10 km absolwent Filip Michalski
zajął I miejsce w kategorii wieko-
wej 16-20 lat z rekordem życiowym
37:20. Chłopcom gratulujemy i ży-
czymy kolejnych zwycięstw na tra-
sach biegowych. Trzytygodniową przerwę w bieganiu wykorzystają na odpoczynek oraz
regeneracji organizmu w przygotowaniu do nowego sezonu. 

Deszczowa pogoda i błotnista trasa przywitała biegaczy
na XXVIII Ogólnopolskich Biegach Niepodległości w
Turku. Na starcie stanęło ponad 1200 uczestników.
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KUPON KONKURSOWY

Hasło:

..................................................................................................................................................
Imię i nazwisko Czytelnika

..................................................................................................................................................
Adres i telefon kontaktowy

Oryginalny kupon z prawidłowym hasłem prosimy przesłać lub dostarczyć osobiście do siedziby re-
dakcji, czyli do Urzedu Miejskiego w Sompolnie, ul. 11 Listopada 15, 62-610 Sompolno (sekretariat
pok. nr 13) do dnia 12 stycznia 2018 roku. 
Każda osoba może oddać tylko jeden kupon konkursowy.
Wylosowany laureat otrzyma nagrodę rzeczową.

www.sadysompolna.pl

KRZYŻÓWKA

1. Na stole Bożonarodzeniowym powinno być dwanaście .......?
2. Przed Wigilią wypatrujemy pierwszej .......?
3. Na stole jest kapusta z ........?
4. Z całą rodziną dzielimy się .........?
5. Czym stroimy choinkę ......?
6. Pod białym obrusem znajdujemy ..... ?
7. O północy w nocy wybieramy się na ........?

Konkurs 
„Gazety Sompoleńskiej”

Mieszkanka Sompolna Małgorzata Substelna,
została laureatką październikowego konkursu
„Gazety Sompoleńskiej”. Konkurs polegał na
rozwiązaniu krzyżówki powiązanej z tematem
zbliżającego się święta „Wszystkich Świętych”.
Skarbnik Gminy Sompolno Pani Magdalena
Podlasińska, gratulując wygranej, wręczyła na-
grodę oraz torbę upominkową. 
Zwyciężczyni jeszcze raz gratulujemy!


